

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 75 (4418) 21 апреля 1940 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ. Цена 10 к.

## ШИРЕ ДОРОГУ СТАХАНОВЦАМ-МНОГОСТАНОЧНИКАМ!

Недавно в «Правде» было напечатано письмо рабочих Московского завода «Калибр» тов. Шелухиной: «Почему я перестала быть многостакончикой?». Несколько месяцев назад стахановка тов. Шелухина перешла на обслуживание трех плоскошлифовальных станков. Она вполне успешно справлялась с новым делом. Но в марте положение изменилось. В течение 25 рабочих дней тов. Шелухина 17 дней обслуживала только один станок и фактически перестала быть многостакончикой.

Что случилось? Неужели тов. Шелухина внезапно потеряла квалификацию? Или она не пожелала больше быть многостакончикой?

Ничего этого, разумеется, не произошло. В своем письме в «Правду» тов. Шелухина с большой обидой рассказала о том, как администрация цеха и завода оставила без всякого внимания ее и других многостакончиков, как производственные неподалеку сводят на нет все усилия передовых людей завода, стремящихся работать по большевистски, увеличивая выпуск продукции, перевыполняя план. Письмо тов. Шелухиной послужило предметом специального обсуждения на собрании рабочих завода «Калибр», из коллегии народного комиссариата тяжелого машиностроения и в секретариате ВЦСПС воспринявших сигнал с «Калибра» как сигнал о пренебрежении, стоящих на пути развития многостакончиковой работы в промышленности.

Многостакончное движение возникло по почину передовых рабочих, ярко показавших новые успехи большевиков в овладении техникой, рост наших производственных кадров, рост социалистического сознания передовых рабочих. Многостакончики, подобно первым стахановцам, сломали старые нормы и отвергли старые взгляды на использование техники. Они еще раз оправдали слова товарища Сталина о том, что стахановское движение развернется во всю и покажет нам чудеса новых достижений.

Большевистская партия и советское правительство высоко оценили инициаторов многостакончной работы, которые, как говорил товарищ Молотов, перешли с работы на один станок в работу на нескольких станках, не только не понизив, а даже повысив производительность каждого станка в отдельности. Многостакончики, а вместе с ними совместители профессий, открыли новую страницу в истории стахановского движения. «Широко распространенная в нашей промышленности новая техника и наличие возросшего производственного опыта и знаний в широкой среде рабочих и работниц позволяют надеяться, что эти новые формы стахановского движения будут успешно развиваться и дальше» (Молотов).

Еще несколько месяцев назад количество многостакончиков на заводах измельчало единицами и десятками, теперь их сотни и тысячи. На одном только автозаводе имени Сталина — более 1.400 многостакончиков. На заводе «Фрезер» есть цехи, где большинство рабочих одновременно работает на двух и более станках. На уралмашзаводе имени Орджоникидзе, на заводе «Металлист» и других предприятиях Свердловской области число многостакончиков в апреле увеличилось более, чем в два раза. Однако многостакончное движение могло бы развиваться значительно быстрее.

Что требовалось для этого? Требовалось, чтобы хозяйственники, партийные и профсоюзные организации взаимно поддерживали стахановцев, помогли рабочим, овладевшим техникой и перевыполнившим нормы, перейти с одного на несколько станков, повысив при этом производительность каждого станка в отдельности. Товарищи Сталин предупредили еще в 1935 году: «Чтобы распространить во всю стахановское движение по всему лицу нашей страны, для этого оных лишь стахановцев, конечно, недостаточно. Необходимо, чтобы наши партийные организации включились в это дело и помогли стахановцам довести движение до конца». Но теперь также, как и при возникновении стахановского движения, некоторые хозяйственники, партийные организации, инженеры и техники постетали.

Этому прежде всего учат уроки «Калибра», где руководители оказались в хвосте и не только не обеспечили увеличение числа многостакончиков, а фактически упали вперед многостакончное обслуживание.

(Из передовой «Правды» за 20 апреля 1940 года.)

## Предмайское соревнование

### Стахановцы угледобычи

В предмайском соревновании ведущее место на руднике занимает шахта «Центральная», ежесуточно перевыполняющая свой производственный план. За первую половину апреля шахта дала сверх государственной программы 503 тонны угля. На этом стахановцы и инженерно-технические работники не успокоились, а добились за последние дни еще лучших производственных показателей. За три последних дня горняки выдали на-гора сверх плана на 483 тонны угля.

Все эти дни образцово работают коллектизы первого, второго, третьего и шестого участков шахты. Они ежесменно выполняют задание на 110—130 процентов. 19 апреля особенно хорошо работали горняки второго и третьего участков, первый из них выполнил план на 128,1 второй — на 146 процентов.

Такие же производственные подряды готовят ко дню 1 мая горняки, инженеры и техники шахты «Пионер», которая ежесуточно перевыполняет план. Лучше всех работают коллективы первого и третьего участков, возглавляемые тт. Сечиным и Енотиным. 19 апреля первый участок выполнил задание на 106,6 проц., третий участок — на 116,6 проц.

Первенство в соревновании на передовом третьем участке держат смены горных мастеров тов. Пороги. Горняки третьего участка в первом весеннем празднику обязаны закончить выполнение месячной программы к 28 апреля и выдать на-гора сверх плана 460 тонн угля.

Коллектив первого участка шахты «Пионер» сегодня заканчивает выполнение 4-месячного плана угледобычи.

Яр. ОГНЕВ.

### В честь праздника

Коллектив транспортников Кемеровской железной дороги с каждым днем умножает свои производственные успехи. В предпраздничном соревновании стахановцы и ударники Кемжелдора обязались работать четко, без аварий и брака, выполнять план погрузки не менее, как на 115 проц. и простоты вагонного парка довести до минимума. Стахановцы и ударники паровозного депо обязались выпустить из ремонта 3 паровоза за 8 часов, вместо 48, отремонтировать сверх плана 3 вагона. Это обязательство транспортники Кемжелдора подкрепляют конкретными делами.

Первое место на дороге по высокой производительности труда занимает молодежно-комсомольская смена диспетчера тов. Шульгина. За высокие показатели в работе смене тов. Шульгина вручено переходящее красное знамя. За 15 дней апреля стахановцы и ударники этой смены выполнили задание на 114 проц. Значительных успехов в своей работе смена достигла и по снижению простоты вагонов парка НКПС под грузовыми операциями. Так, например, по норме простот вагонов под их обработкой на дороге установлен 6 часов. Фак-

Л. СУРКОВ.

### Реализация билетов 14 потери внесла оживление в оборонную работу

В коллективе механической мастерской стройконтакторы № 5 КТС, выпуск 14 лотерии Осавиахима встречен с большим удовлетворением. После проведения бесед по докладу тов. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР и о значении 14 лотерии Осавиахима, реализация лотерейных билетов прошла дружно. В первый день было реализовано 350 руб. Коллективу этого количества билетов не хватило, чтобы купить еще на 150 рублей, которые также быстро реализованы.

К 70-летию СО ДНИ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

### МАССОВЫЕ ЭКСКУРСИИ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

В связи с 70-летием со дня рождения Ленина, местные органы туристско-экскурсионного управления ВЦСПС организуют массовые экскурсии трудящихся в места, связанные с жизнью и революционной деятельностью Владимира Ильича.

Большой популярностью в Ленинграде пользуются экскурсии на тему «Ленин и Столин-война Октябрьской социалистической революции». Маршрут экскурсии начинается с площади Финляндского вокзала, где Ленин выступал в 1917 году впервые после возвращения из заграницы. Затем участники направляются в район бывшего дворца Красинской, цирка «Модерн», «осматривают» дома на проспекте Карла Маркса, где открылся шестой съезд РСДРП(б), Смольный, дома, в которых жил Владимир Ильич. Заканчивается

(ТАСС).

### Издание трудов В. И. Ленина

К 70-летию со дня рождения Ленина госполитиздат выпускает в художественном издании ряд работ В. И. Ленина. Они иллюстрированы портретами Ленина, фотокопиями рукописей, репродукциями картин.

Вышли книги В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Детская болезнь».

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Булганина Н. А. от обязанностей председателя правления государственного банка СССР

Освободить заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Булганина Николая Александровича от обязанностей председателя правления государственного банка СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
17 апреля 1940 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении председателем правления государственного банка СССР тов. Соколова Н. Н.

Назначить председателем правления государственного банка СССР тов. Соколова Николая Константиновича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
17 апреля 1940 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Малышева В. А. заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Малышева Вячеслава Александровича заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР, освободив его от обязанностей Народного Комиссара тяжелого машиностроения СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
17 апреля 1940 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Первухина М. Г. заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Первухина Михаила Григорьевича заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР, освободив его от обязанностей Народного Комиссара электростанций и электропромышленности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
17 апреля 1940 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Косыгина А. Н. заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Косыгина Алексея Николаевича заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР, освободив его от обязанностей Народного Комиссара текстильной промышленности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
17 апреля 1940 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об образовании Народного Комиссариата  
электропромышленности СССР

1. Образовать общесоюзный Народный Комиссариат электропромышленности с включением в его состав предприятий электромашиностроения, электроаппаратостроения, телефонно-телефрафных, аккумуляторных, кабельных, светотехнических, электроизоляционных изделий, электроизмерительных приборов, приборов автоматики, телемеханики, радиоаппаратуры и заводов котлотурбостроения.

2. Передать Народному Комиссариату электропромышленности СССР предприятия и организации согласно утвержденному списку.

3. Передать в ведение Народного Комиссариата электропромышленности СССР главные управление Народного Комиссариата авиационной промышленности, Народного Комиссариата судостроительной промышленности и Народного Комиссариата связи, обслуживающие предприятия, стройки, переходящие к Народному Комиссариату электропромышленности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
17 апреля 1940 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О реорганизации Народного Комиссариата электростанции и электропромышленности СССР в Народный Комиссариат электростанций СССР

1. В связи с образованием Народного Комиссариата электропромышленности СССР реорганизовать Народный Комиссариат электростанций и электропромышленности СССР в Народный Комиссариат электростанций СССР, с оставлением в его ведении районных тепловых электростанций гидроэлектростанций, тепловых сетей и строительства районных электростанций.

2. Передать из ведения Народного Комиссариата местной топливной промышленности РСФСР в ведение Народного Комиссариата электростанций СССР торфяные предприятия, обслуживающие районные электростанции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
17 апреля 1940 г.



## III Новосибирская областная партийная конференция

## ОТЧЕТ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА

(Продолжение. Начало на 2 стр.).

учителей в Чановском, Тутаевском, Болотниковском и др. районах снижается качество обучения, снижает усвоимость. Об уровне политической подготовки некоторых учителей школы нашей области достаточноубедительно говорит факт, имеющий место в школе № 22 г. Новосибирска. Недавно на уроке географии учителяница этой школы в числе единомышленников государства привнесла бывшую Польшу.

Когда один из учителей заметил, что Польши больше не существует, учителяница, не смущаясь, ответила, что на этот счет она «не получила еще инструкции от Наркомпроса»...

Кстати говоря, отсутствием некоторых необходимых знаний страдают не только педагоги, но и передко и наши партийные работники. Второй секретарь Прокопьевского района ВКП(б) тов. Огарков, заполнил анкетный документ, так ответил на вопрос: «Какие читал произведения классиков марксизма-ленинизма?»:

«Энгельса, «Происхождение рабочего класса и частной собственности». На вопрос: «Что читал из художественной литературы?» — тов. Огарков ответил:

«Зощенко, 1. «Поднятая цепь», 2. «Тихий Дон»... (Смех).

За тов. Огаркова явилось стыдно, потому что более 15 лет он работал в органах народного образования, даже заведовал школой.

Это, товарищи, серьезный сигнал, требующий, чтобы мы по-большевистски взялись сами за изучение марксистско-ленинской науки, систематически работали над повышением своего общекультурного, идеально-политического уровня и организовывали это дело среди учителей.

К началу 1938 года в области было 19 тысяч учителей, к началу текущего года — их уже 25.238. За выдающиеся заслуги в деле коммунистического воспитания детей 62 учителя и учителяницы сельских школ области награждены орденами и медалями Союза ССР. Среди награжденных тт. К. М. Вахрина, М. Н. Захаркина, М. С. Большаков, С. И. Анищенко, Т. М. Иванова и другие. 20 учителей представлены кандидатами на присвоение им звания заслуженных учителей.

Несмотря на то, что кадры учителей непрерывно пополняются и совершенствуются, область опушает недостаток в педагогических кадрах. В отдельных сельских районах имеется всего по 1—2 учителя с высшим образованием. Больше 10 тысяч учителей не имеют законченного среднего образования.

Следует подчеркнуть, что за отчетный период значительно выросли и окропили комсомольские, пионерские организации, повысились качество внешней работы, в частности оборонной и физкультурной. Увеличилась сеть внешкольных детских учреждений: мы имеем до 60 детских клубов, домов художественного воспитания, технических станций, экскурсионных баз и т. п. Выросла сеть детских садов.

Успехи в обучении детей несомнены, но это неает нам права успокаиваться. Наоборот, внимание к школе партийных организаций, советов, комсомола должно быть усилено. Мы обязаны и будем по-всему помогать органам народного образования, учителям воспитывать подрастающее поколение в коммунистическом духе.

Развитие социалистической промышленности и сельского хозяйства, рост сети культурных учреждений настоятельно требуют все новых и новых специалистов всех отраслей. В подготовке их решающую роль играют вузы и техникумы.

В бывшей Томской губернии было всего три высших учебных заведения (в Томске), учились в них 2.660 студентов. За 20 лет было выпущено 1.221 специалист.

Сейчас в Новосибирской области — 14 высших учебных заведений, 74 средних и 18 научно-исследовательских институтов. Они размещены в 14 городах и районных центрах. Количество учащихся в вузах и техникумах непрерывно увеличивается, как растет и выпуск специалистов. В 1939 году в

вузах и техникумах области училось 33.044 человека. В 1938 году высшие и средние учебные заведения дали 4.432 различных специалистов, в 1939 году — 5.225. Это в пять раз больше того, что дал аграрный Томск за 20 лет.

Повышается качество работы вузов и техникумов, успеваемость студентов. Повысилась роль кафедр марксизма-ленинизма в вузах, как ведущих кафедр в деле марксистско-ленинского воспитания студенчества и преподавательского состава. Ряд институтов нашей области пользуется заслуженной известностью. В них работают такие крупные ученые, как тт. Савиных, Кузнецова, Шнейдер, В. М. Мишин, Боголюбов, Шмидт и другие. Научными работниками сделан целый ряд ценных открытых, имеющих огромное практическое значение (изобретение дефектоскопа и электроотбойного молотка, сквозное резание металлов, производство камфары, сверхтвердая сталь и т. п.).

Сеть политико-просветительных учреждений нашей области каждый год увеличивается. На первое января этого года в области было: 50 районных домов культуры, 1.303 избы-читальни, 970 колхозных клубов, 215 красных уголков, 6 музеев. На их содержание государство опустило за последние два года 7.359 тысяч рублей.

Многие клубы, избы-читальни, стали центром просветительской, оборонной работы, агротехнической пропаганды. Необходимо сказать, что органы народного образования плохо еще руководят политпросветуправлениями. Не пользуются они и вниманием советских, партийных организаций, профсоюзов, комсомола. В работе клубов, избы-читален нет еще подлинной культуры и большевистского порядка. Пионерия, особенно книжный фонд, хранится небрежно: книги растаскиваются, имущество портится. Содержание и формы работы политпросветуправлений отстают от запросов труда.

Ряд руководителей партийных организаций забывают, что отмена категорий при приеме в ВКП(б) не снижает, а увеличивает их ответственность за рост партийных районов, они ослабили политическую работу среди рабочих ведущих профессий быт совершило недостаточным.

В нашей области — 12 театров. Для прошлых лет были годы идейно-политического и творческого подъема в деятельности театров. С их сценами трудящиеся области увидели образы великих вождей социалистической революции Ленина и Сталина.

Дальнейшему творческому росту театров должны активно содействовать советские и партийные организации. Они обязаны окружить театры заботой и вниманием. Например, Новосибирский городской совет имеет все возможности превратить театр «Красный факсель» в один из лучших в стране. К этому должны стремиться местные организации других городов, где имеются театры, культурные учреждения.

В 1940 году Новосибирск должен получить новый большой театр оперы и балета, создается колхозно-совхозный театр в Партизане. В ряде случаев районы практиковали рассмотрение на одном заседании бюро по 20—30 и больше заявлений. Так, например, бюро Тогучинского района ВКП(б) на заседании 8 апреля 1939 года рассмотрело сразу 51 заявление о приеме в партию. Эта несомненная практика была резко осуждена постановлением обкома ВКП(б) в январе этого года.

Не было достаточного внимания к вовлечению в ряды ВКП(б) женщин. В составе областной партиорганизации пропаганды и агитации, организаторской, сельскохозяйственного и военного. В связи с огромным ростом промышленности по специальному решению ЦК ВКП(б) в обкоме дополнительно организованы отделы — промышленный, транспортный, угольный, сельской и лесной промышленности.

В результате неизмененного похода при приеме в партию, отсутствия предварительной пропаганды принимаемых, нарушения установленных требований были случаи, когда в партии проникали непроверенные и недостойные высокого звания коммуниста люди. Такие факты были в Прокопьевске и некоторых других партийных организациях.

В связи с большим пополнением рядов партийных организаций резко возрос удельный вес кандидатов в члены ВКП(б). Такое положение обязывало партийные организации уделять первостепенное внимание подготовке работы со вновь принятыми в партию, воспитанию их в духе преданных делу Ленина — Сталина, вовлечению в активную партийную работу. Но, надо прямо сказать, что многие партийные организации неудовлетворительно ведут работу с кандидатами. Только этим объясняется тот факт, что в областной партийной организации насчитывается свыше 8 тысяч кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 16 ноября 1939 года вскрыл все эти недостатки в деле руководства ростом партийных рядов и воспитанию молодых коммунистов. Эти вопросы поднялись также широкому обсуждению на пленумах областного, городских, районных комитетов партии и на собраниях партийного актива ЦК ВКП(б) обзора партийной организации.

Следует отметить, что отдельные партии в первую очередь, организационно-инструкторские отделы, слабо занимались вопросами улучшения партийно-организационной работы, проверкой выполнения партийных решений. Этот же недостаток имеется в работе

области устранить недостатки в деле приема новых членов в ВКП(б) и вперед во всей этой работе строго руководствоваться уставом ВКП(б). Однако решение пленума не выполнено.

Областная партийная организация, как и вся наша партия, продела большую работу по очищению своих рядов от всякого рода враждебных, неродившихся, карьеристских и неустойчивых элементов и тем самым еще больше укрепила большевистское единство и сплоченность своих рядов вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина. Вся эта работа сочеталась с исправлением ошибок и изъянностей, допущенных при исключении коммунистов из партии. Рассмотрено 665 решений райкомов ВКП(б) об исключении из партии и 2.135 апелляций — всего 2.800 дел. В результате рассмотрения подтверждено исключение из партии в отношении 1.086 человек, восстановлено в партии без всяких взысканий 1.681 человек, с обывательским партийным взысканием — 33 человека. Но, надо признать, что областной, городские и районные комитеты партии еще не навели окончательно большевистского порядка в этом деле, что еще имеются нарушения постановления ЦК ВКП(б) о сроках разбора апелляций и выдаче партийных документов как восстановленным в партии, так и вновь принятым.

В соответствии с решениями XVIII съезда ВКП(б) о дальнейшем концентризации партийного руководства и приближении его к низовой оперативной работе, за отчетный период состоят, прежде всего, в том, что многие партийные организации и их руководители зачастую ограничиваются работой по приему в партию рассмотрением персональных заявлений. Необходимо внимание волносом регулирования роста партийных организаций по пешему пути — на практике партийных организаций, обеспечивших улучшение партийного руководства. Перестроен аппарат обкома ВКП(б), горюкомов и райкомов партии. В областном комитете после XVIII съезда созданы отделы — кадров, пропаганды и агитации, организаторский, сельскохозяйственный и военный. В связи с огромным ростом промышленности по специальному решению ЦК ВКП(б) в обкоме дополнительно организованы отделы — промышленный, транспортный, угольный, сельской и лесной промышленности.

Крупным организационным мероприятием при приеме в партию является то, что многие партийные организации допускали нарушение устава ВКП(б). Недавно в погоне за количеством нарушили принцип индивидуального отбора. Во многих районах партии секретари фактически устранились от руководства приемом, перековывая это важнейшее дело организационно-инструкторским мероприятием. Партийные комитеты повысили уровень организационной и внутрипартийной работы, улучшили марксистско-ленинское воспитание коммунистов, стали более конкретно и оперативно руководить подбором, выдвижением и воспитанием кадров.

Серьезным фактором улучшения политического руководства явился рост сети первичных партийных организаций на предприятиях, в урбанизированных, колхозах и совхозах. Сеть первичных партийных организаций на предприятиях промышленности и транспорта за отчетный период возросла с 381 до 555, в колхозах — с 51 до 103, в совхозах и МТС — с 237 до 273, сельских территориальных партийных организаций с 172 до 271. Общее количество первичных партийных организаций выросло с 1.824 до 2.586. Количество кандидатских групп увеличилось с 248 до 585.

Организационно-политические мероприятия и приближение партийных организаций к низовой работе сыграли положительную роль в улучшении партийного руководства. Партийные комитеты повысили уровень организационной и внутрипартийной работы, улучшили марксистско-ленинское воспитание коммунистов, стали более конкретно и оперативно руководить подбором, выдвижением и воспитанием кадров.

Надо помнить, что без правильной постановки партийно-организационной работы, без систематического контроля выполнения решений, без четкости и организованности в работе, партийного аппарата невозможно обеспечить оперативное руководство хозяйственными, советскими и другими организациями. Мы должны добиться такого положения, чтобы каждая партийная организация и институт, и предприятие, и учреждение имели ясную задачу — подбор кадров для руководства, для выполнения поставленных задач.

В соответствии с указаниями товарища Сталина обкомом партии и проводится свою работу.

В целях упорядочения этого дела быво обкомом партии утверждено поименовательное распределение кадров на партийные органы. Прощедшие выборы партийных органов обеспечили дальнейшее улучшение качественного состава руководящих партийных кадров. Большеевики Новосибирской области избрали 30 процентов кадровых работников; горюком утвердил только 86 партийных работников из 223. В Ордынском районе из 472 номенклатурных работников утверждено только 143, в Черепановском — из 548 человек — 222.

Одна из самых главных причин немецкого отставания в промышленности и науке — это отсутствие в промышленности и науке кадров, имеющих высокую квалификацию.

Второй, знать кадры, как золотой фонды партии и государства, дорожить ими, иметь в них уважение.

В-третьих, знать кадры, тщательно изучать достоинства и недостатки каждого кадрового работника, знать на каком посту могут легко всего развернуться способности работника.

В-четвертых, заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо «новозиться» с такими работниками и ускорить их рост.

В-пятых, во-вторых и смело выдвигать новые, молодые кадры, не давая им перестояться на страже места, не давая им заскиснуть.

В-шестых, расставить работников по постам таким образом, чтобы каждый работник чувствовал себя на месте, чтобы каждый работник мог дать наилучшему делу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам, чтобы общее направление работы по расстановке кадров вполне соответствовало требованиям той политической линии, во имя проводимой которой производится эта расстановка.

В соответствии с указаниями товарища Сталина обкомом партии и проводится свою работу.

Многих горюкомов и райкомов партии.

Создание новых отделов в обкоме, горюкомах и райкомах дает нам возможность обеспечить более концентрическое руководство партийной, хозяйственной, советской работой.

Отделы обкома партии, изживая имевшуюся в ряде случаев поверхностный подход в руководстве отдельными отраслями партийной работы и хозяйства, должны перейти к более глубокому, большевистскому изучению хозяйственных вопросов. Не есть и такие партийные организации, которые до сих пор плохо используют право контроля администрации предприятий.

Следует отметить, что в системе

организации парработы и политехнического образования в них.

Огромную роль в перестройке партийной работы сыграло решение XVIII съезда партии о предоставлении производственным первичным партийным организациям права контроля администрации предприятий. Ряд партийных организаций добились серьезных успехов в осуществлении этого контроля, в разрешении хозяйственных вопросов. Но есть и такие партийные организации, которые до сих пор плохо используют право контроля деятельности администрации предприятий.

Подбор, расстановка и выдвижение кадров

В подборе и расстановке кадров обкомом партии руководствовался указанием товарища Сталина. Я называю эти указания «Кадры партии — это командный состав партии», — говорил товарищ Сталин, — так как наша партия стоит у власти, — они являются также командным составом руководящих государственных органов. После того, как выработана правильная политическая линия, проверенная на практике, кадры партии становятся решающей силой партийного и государственного руководства.

Товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) с неизвестной глубиной и ясностью определил задачу подбора и расстановки кадров. Он говорил: «Что значит правильно подбирать кадры? ...Правильно подбирать кадры это значит:

Во-первых, знать кадры, как золотой фонды партии и государства, дорожить ими, иметь в них уважение.

Во-вторых, знать кадры, тщательно изучать достоинства и недостатки каждого кадрового работника, знать на каком посту могут легко всего развернуться способности работника.

В-третьих, заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо «новозиться» с такими работниками и ускорить их рост.

В-четвертых, во-вторых и смело выдвигать новые, молодые кадры, не давая им перестояться на страже места, не давая им заскиснуть.

В-пятых, расставить работников по постам таким образом, чтобы каждый работник чувствовал себя на месте, чтобы каждый работник мог дать наилучшему делу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам, чтобы общее направление работы по рас

## III Новосибирская областная партийная конференция

## Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. ПУГОВКИНА

(Окончание. Начало на 2 и 3 стр.).

известий классиков марксизма-ленинизма, за овладение марксистско-ленинской теории. Насколько велик интерес к изучению истории большевистской партии основ марксизма - ленинизма, показывает тот факт, что в Новосибирской области разошлось около 300 тысяч экземпляров «Краткого курса истории ВКП(б)» в отдельном издании, не считая газет и журналов, в которых он также был опубликован, причем спрос на эту книгу в настоящее время не удовлетворен больше, чем на 200 тыс. экземпляров.

Метод индивидуального политического самообразования стал главным методом изучения истории ВКП(б), основ марксизма - ленинизма. По данным, относящимся только к 51 району нашей области, самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» около 40 тысяч членов и кандидатов в члены ВКП(б). Многие товарищи изучают историю и теорию большевизма в кружках, на курсах и т. д.

За время, прошедшее со дня выпуска «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды, в нашей областной партийной организации проведена большая работа по пропаганде идей марксизма - ленинизма. В 1939 году, например, прочитано более 10 тысяч лекций сессиями лекторских групп Новосибирске, Станиске, Кемерове и т. д. Кроме того, по линии областного лекционного бюро прочитано 2,338 массовых популярных лекций. Особенно широкий размах приобрела организация лекций в связи с 60-летием товарища Сталина. В каждом районе в этот день было прочитано от 20 до 30 лекций членами и кандидатами в члены ВКП(б). Аудитории были переполнены.

При домах и кабинетах партийного просвещения организованы семинары для работников горкомов секретарей партийных организаций, партийно - советского и хозяйственного актива. Впервые в этом году обком партии провел шестидневный семинар для первых секретарей горкомов партии. На семинаре были прочитаны 10 теоретических лекций и ряд докладов по вопросам практической работы. Участники семинара дали о нем положительный отзыв. Надо расширить эту работу и охватить ее других работников райкомов и горкомов партии.

Надо сказать, что многие партийные кабинеты еще не изучают свою работу. Надо помочь им. Задача партийных кабинетов должна состоять в том, чтобы облегчить партийным и непартийным большевикам самостоятельную учебу, обобщать опыт, хорошо поставить методическую и консультационную работу, выучив и систематически побирать необходимые материалы по наиболее злободневным вопросам внутренней и международной жизни и быть в любое время готовыми оказать содействие обращавшимся в партийный кабинет.

Большим недостатком партийных кабинетов является то, что работники, обслуживающие их, ожидают, когда товарищи сами обратятся к ним за консультацией. Надо расширить эту работу и охватить ее других работников, в которых обучается 500 человек. В таком небольшом районе, как Тяжинский, 397 человек сельской интеллигенции самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и привозят классиков марксизма - ленинизма для научных работников, в которых обучается 500 человек. В таком небольшом районе, как Тяжинский, 397 человек сельской интеллигенции самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и привозят классиков марксизма - ленинизма для научных работников, в которых обучается 500 человек.

Большим недостатком партийных кабинетов является то, что работники, обслуживающие их, ожидают, когда товарищи сами обратятся к ним за консультацией. Надо расширить эту работу и охватить ее других работников, в которых обучается 500 человек. В таком небольшом районе, как Тяжинский, 397 человек сельской интеллигенции самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и привозят классиков марксизма - ленинизма для научных работников, в которых обучается 500 человек.

Наиболее широкий размах приобрела агитационная работа в период избирательной кампании по выборам в местные советы депутатов трудящихся. Надо подчеркнуть, что партийные организации проделали тогда большую работу. К проведению агитационной работы среди населения было привлечено около 110 тысяч человек.

Наша задача состоит в том, чтобы сочетать эту работу так, чтобы развернутая партийная пропаганда и агитация способствовала улучшению всей нашей советской, хозяйственной и партийной работы, развивая дальше большевистскую агитацию, поднимая на высшую ступень вопросы партийной пропаганды.

## Повседневно руководить комсомольскими организациями

Историческое решение XVIII съезда партии определило новые задачи комсомола, повернув внимание комсомольских организаций к активному участию в государственной и хозяйственной жизни нашей страны. Областная комсомольская организация является активным помощником партийной организации во всех мероприятиях партийной, хозяйственной и политической жизни нашей области.

Ряды областной комсомольской

молодежные бригады на шахтах Кузбасса, на Сталинском металлургическом заводе, на железнодорожном транспорте и в сельском хозяйстве.

Большую агитационную работу провели комсомольские организации в период подготовки к выборам в местные советы депутатов трудящихся — около 25 тысяч комсомольцев во время избирательной кампании работали агитаторами и беседчиками. 3,708 лучших комсомольцев, преданных делу партии Ленина — Сталина, избрали депутатами местных советов.

Активное участие комсомольских организаций принимают в подготовке механизаторских кадров для сельского хозяйства. Тем не менее, обком комсомола не выполнил решение бюро областного комитета партии и не обеспечил отбор на курсы установленного количества девушек (из 4 тысяч обучается только 450).

Комсомолу было дано боевое задание помочь колхозам закончить обмолот хлеба в области к 5 — 10 марта. Комсомол мобилизовал на эту работу более 3,000 комсомольцев в колхозной молодежи. Многие районные организации по-большевистски включились в это дело. Их инициатива, медленно продвигаясь вперед, слабо переходит к изучению последнеоктябрьского периода, но все же задание обкома партии имеющего важнейшее значение для воспитания наших кадров.

Необходимо отметить и серьезные недостатки в системе лекционной пропаганды. Не всегда и не все лекции читаются на высоком идеально - политическом уровне. В ряде случаев отсутствует дифференцированный подход к аудитории, руководители партийных организаций слабо изучают состав слушателей, их запросы.

Большое значение в нашей партийной жизни, в организации пропаганды идей марксизма - ленинизма приобрели партийные кабинеты. Эти лаборатории партийного опыта призваны помочь в организации самостоятельного изучения партийных и непартийных большевиков вопросов теории марксизма-ленинизма и практики работы нашей партии, нашего Советского государства.

Эти большие недостатки, имеющиеся в работе комсомольских орг-

## Итоги выборов партийных органов и наши дальнейшие задачи

Выборы партийных органов в областной партийной организации прошли на высоком идеально - политическом уровне, продемонстрировали огромный рост активности коммунистов, их идеального уровня и требовательности к работе своих партийных организаций и руководителей. Выборы показали, что новосибирская областная партийная организация, как никогда, многогранна и красива, сплочена вокруг Ленина — Сталина — Центрального Комитета партии и нашего возжа и учителя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Большинство партийных организаций явка на отчетно - выборные собрания была стопроцентной. Коммунисты обстоятельно, подробно обсуждали отчеты партийных бюро и секретарей партийных организаций. Они особое внимание уделяли в своих выступлениях вопросам выполнения решений XVIII съезда партии и указаний Центрального Комитета.

Отчетно - выборные собрания показали, что многие первичные партийные организации значительно улучшили свою работу. Удовлетворительно разрешение работы руководителей партийных организаций в 66 процентах партийных организаций против 35 процентов в прошлые выборы.

Одновременно необходимо подчеркнуть, что в 33 процентах организаций работа была признана неудовлетворительной, больше всего в Ордынском, Усть-Тарбакском, Бонгировском, Мысюковском и Чульымском районах.

Центральный Комитет ВКП(б)ставил важнейшей задачей всех партийных организаций — избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, безаварийно преданных партии Ленина — Сталина, способных до конца защищать дело коммунизма. Коммунисты на отчетно - выборных собраниях с большой ответственностью выдвигали кандидатов в партийные органы, недостойных отводили из списков.

Обсудив итоги выборов, обком ВКП(б) обратил внимание партийных организаций на то, чтобы они в своей дальнейшей работе полностью осуществили предложения, внесенные коммунистами на отчетно - выборных собраниях. Райкомы и горкомы партии должны особое внимание уделить улучшению работы тех первичных партийных организаций, где работа была признана неудовлетворительной.

Да здравствует наша власть, наш учитель, наше здание, великий и родной товарищ Сталин!

Да здравствует наша власть, наш учитель, наше здание, великий и родной товарищ Сталин!

Вперед, к новым победам коммунизма!

(Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Гор. Кемерово, типография из-за «Кузбасс».

молодежных явились в значительной мере результатом недостаточного внимания и руководства комсомольскими организациями со стороны партийных организаций; недостаточно живой и оперативной связи обкома комсомола с районными комсомольскими организациями.

Необходимо изменить отношение к работе комсомола. Источником силы и крепости комсомола является партийное руководство. Руководители партийных организаций обязаны настойчиво, но - большевистски вникать в жизнь комсомольских организаций, привлекать комсомол к активной, творческой советской, партийной и хозяйственной работе, воспитывать на конкретных больших делах комсомольцев, чадить собирать комсомольские акции, поручать выполнение практических задачий комсомолу.

Необходимо самым решительным образом улучшить марксистско-ленинское воспитание молодежи и, первую очередь, актива комсомола, добиваясь осуществления авангардной роли комсомольцев в практической производственной работе, воевать на конкретных больших делах комсомольцев, чадить собирать комсомольские акции, поручать выполнение практических задачий комсомолу.

Необходимо самыми решительными образом улучшить марксистско-ленинское воспитание молодежи и, первую очередь, актива комсомола, добиваясь осуществления авангардной роли комсомольцев в практической производственной работе, воевать на конкретных больших делах комсомольцев, чадить собирать комсомольские акции, поручать выполнение практических задачий комсомолу.

Перед комсомолом в текущем году стоят базовые задачи как в сельском хозяйстве, в промышленности, так и в борьбе за культуру городов и сел, за создание хороших дорог в нашей области, за подготовку механизаторских кадров для сельского хозяйства, за выполнение решений обкома партии по развитию сельского хозяйства и промышленности от начала до конца.

Мы уверены, что областная комсомольская организация с честью справится с выполнением этих задач.

Партийным организациям необходимо неустанно заботиться о воспитании молодого поколения, закалять его, развивать его большевистскую зоркость, бдительность и готовить бесстрашных бойцов за дело коммунизма.

Мы уверены, что областная комсомольская организация с честью справится с выполнением этих задач.

Партийным организациям необходимо неустанно заботиться о воспитании молодого поколения, закалять его, развивать его большевистскую зоркость, бдительность и готовить бесстрашных бойцов за дело коммунизма.

Следует отметить, что работа 25 райкомов и горкомов признала неудовлетворительной. Такую оценку получили даже в том райкомах и горкомах, которые не обеспечили выполнение решений XVIII съезда ВКП(б), выполнение государственных планов и государственные обязательства по закупкам сельхозпродуктов, плохо руководили марксистско - ленинским воспитанием, сельским хозяйством и промышленностью.

К руководству партийными организациями пришло много новых людей. Задача наших районных партийных руководителей, задача общего парткома состоит в том, чтобы по-настоящему использовать эти партийные силы, организовать и направить их энергию и настойчивость на разрешение стоящих перед нами ответственных хозяйствственно - политических задач.

Товариши! Грандиозные задачи, поставленные товарищем Сталиным с трибуны XVIII съезда ВКП(б) — 10 — 15 лет дотягнуть в экономическом отношении главные капиталистические страны, — успешно решаются советским народом. За осуществление этих задач борется вся партия, весь советский народ, каждый советский гражданин, на каком бы участке социалистического строительства он ни работал. И нет сомнения, что эти задачи под руководством нашей партии и товарища Сталина будут разрешены советским народом успешно.

Нам, большевикам Новосибирской области, доверен большой важности хозяйственно - политический участок работы. Приложим все силы, всю волю, всю энергию к тому, чтобы с честью выполнить наши задачи! Будем не покладая рук работать над тем, чтобы сдвинуть промышленность, сельское хозяйство и культуры вперед.

Партийный Комитет ВКП(б) ставил важнейшей задачей всех партийных организаций — избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, безаварийно преданных партии Ленина — Сталина, способных до конца защищать дело коммунизма. Коммунисты на отчетно - выборных собраниях с большой ответственностью выдвигали кандидатов в партийные органы, недостойных отводили из списков.

Обсудив итоги выборов, обком ВКП(б) обратил внимание партийных организаций на то, чтобы они в своей дальнейшей работе полностью осуществили предложения, внесенные коммунистами на отчетно - выборных собраниях. Райкомы и горкомы партии должны особое внимание уделить улучшению работы тех первичных партийных организаций, где работа была признана неудовлетворительной.

Да здравствует наша власть, наш учитель, наше здание, великий и родной товарищ Сталин!

Да здравствует наша власть, наш учитель, наше здание, великий и родной товарищ Сталин!

Вперед, к новым победам коммунизма!

(Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

## Улучшить антирелигиозное воспитание в школе

Антирелигиозной пропаганде в школах Кемерова не уделяется должного внимания. За исключением педучища, и в одной школе и техникуме города нет даже ячеек воинствующих беобожников. Причина в том, что горОНО совершенно не занимается этим вопросом. ЗаводоНО тов. Манников даже не знает о том, что есть специальный приказ наркома просвещения РСФСР об организации антирелигиозной пропаганды в школах.

В школе № 4 (директор тов. Изотенов) полторы тысячи учащихся. Но ячеек СВБ здесь нет. Учителя на уроках истории, биологии и других учебных дисциплин, вопросы антирелигиозной пропаганды совершенно обходят, не используют богатый научный материал для разоблачения религии. Такое же положение в школах № 41 (директор тов. Баженов), № 18 (т. Баева), в школах рудничного и Кировского районов.

Партийные, комсомольские организации школ, шефствующие предприятия, а также Кировский и Рудничный райкомы партии не занимаются антирелигиозной работой.

КОПТЕВ.

Секретарь горкома СВБ.

## Оправдание ТАСС

1. Английская газета «Нью-Эрнек» и французское агентство Гавас распространяют сообщение, что будто бы между СССР и Румынией ведутся переговоры с участием французского послы в Румынии и достоинства соглашение об отводе советских и румынских войск на 10 километров от границы. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является вымышленным от начала до конца.

2. Иностранная печать распространяет слухи о предстоящих политических переговорах советского правительства с прибывающей в Москву югославской делегацией, имеющей будто бы целью укрепить положение Югославии в отношении ее соседей. ТАСС уполномочен заявить, что эти слухи совершенно не соответствуют действительности и являются смеющимися, так как японцы не могут не понимать, что в виду известной установки на Дальнем Востоке именно они, прежде всего, нуждаются в соглашении с СССР, а не наоборот.

3. Японская печать, в связи с недавним приемом японского послы в Токио Народным Комиссарием внешней торговли т. Мицкою по вопросам советско-японской торговли, распространяет слухи о том, что СССР идет на переговоры с соответствующими хозяйственными организациями СССР по вопросам установления торговых отношений между обеими странами.

4. Иностранная печать распространяет слухи о предстоящих политических переговорах советского правительства с прибывающей в Москву югославской делегацией, имеющей будто бы целью укрепить положение Югославии в отношении ее соседей. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является целиком вымышленным. На самом деле, в Москву приезжает югославская хозяйственная делегация.

5. В гавани Тронхейма замечено крупное германское грузовое судно, с которого выгружались танки, тяжелая артиллерия и зенитные орудия. Германские войска, находящиеся в Бергене и Ставангере, продолжали продвижение по всем направлениям. В районе Осло германские войска быстро продвигаются на